



Эти книги в сердце отзовутся...
стр. 2



Бронежилет в подарок
стр. 3



Коснуться легенды
стр. 4



Офицерский сплав

Газета Национальной Ассоциации объединений офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР)

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ВЫПУСК СОВЕТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ «МЕГАПИРА» В ЛЕНИНГРАДСКОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

★ № 10 (161) октябрь 2024 года ★

Первая клятва

Торжественное обещание суворовцев



Суворовцы Санкт-Петербургского суворовского военного училища МВД России произнесли свою первую клятву – Торжественное обещание суворовца у Монумента героическим защитникам Ленинграда, атмосфера которого напоминает каждому действующему и будущему защитнику правопорядка, каждому гражданину нашей страны о страницах героической истории Отечества, объединяет представителей разных поколений, напоминает нам о прошлом, дает силы для настоящего и уверенность в будущем.

С приветственным поздравительным словом выступил начальник училища генерал-майор полиции Игорь Медведев, отметив важность выбора каждым суворовцем пути защитника, который с достоинством и чувством долга предстоит пройти воспитанникам – от суворовца к офицеру российской полиции.

С принятием Торжественного обещания суворовцев поздравили почетные гости: среди них был генеральный директор-генеральный конструктор АО «НПО Спецматериалов», Заслуженный деятель науки РФ, академик полковник Михаил Сильников.

Галина ОЛЬМ, фото автора и Алены ГРЕБЕННИКОВОЙ



Своих не бросаем

За поддержку участников СВО

12 октября в Доме офицеров ЛенВО при содействии командования состоялось награждение представителей общественных организаций, волонтеров и благотворителей за поддержку участников специальной военной операции и членов их семей. Награждение провел президент региональной общественной организации социально-правовой помощи инвалидам «Русичи-центр» Сергей Филонов.



Среди награжденных медалью «Своих не бросаем» руководство Представительства «Мегапира», а также офицер запаса Владимир Кныш, работающий в оборонно-промышленном комплексе России.

Наград «Русичи-центра» были удостоены сотрудница Военно-политического управления ЛенВО Тамара Крикунова, в тесном контакте с которой работают представители Ассоциации «Мегапир» и Общественного совета при ЛенВО. Представители совета Михаил Морозов, Олег Титберия, Елена Шкода тоже были отмечены на торжественной церемонии.

Врио заместителя командующего войсками ЛенВО по военно-политической работе полковник Виталий Янковец от лица командующего войсками ЛенВО вручил благодарственное письмо за активное сотрудничество и всестороннюю оказанную помощь объединённому стратегическому командованию ЛенВО Сергею Филонову.

Настоятелю Храма Святой Троицы в Красном Селе Красносельского округа Санкт-Петербургской епархии Юрию Волобуеву помимо награды от «Русичи-центра» вручили медаль Минобороны «За вклад в укрепление обороны Российской Федерации».

Среди награжденных представители Общественной палаты Санкт-Петербурга, Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Правительства Санкт-Петербурга, участник СВО, благотворители, медики и другие товарищи, которые оказывают содействие и всестороннюю помощь военнослужащим.

Юлия МИХАЙЛОВА

Фото Матвея ПРОКОПОВИЧА

Вести из Москвы

Учреждены общественные награды

В ноябре исполняется 100 лет со дня рождения участника Великой Отечественной войны, крупного военачальника, политического и общественного деятеля Маршала Советского Союза Д. Т. Язова.

После ухода в отставку более двадцати лет Дмитрий Тимофеевич трудился в Национальной Ассоциации, являясь членом Совета директоров «Мегапира». Возглавляя совет Офицерского собрания Ассоциации, которое сегодня насчитывает около 65 тысяч человек в большинстве регионов нашей страны, Д. Т. Язов провел огромную работу в интересах сплочения и консолидации российских офицеров и ветеранов. Под его руководством члены Офицерского собрания активно участвовали в общественной жизни страны и Вооруженных Сил, оказывая поддержку и помощь военнослужащим и ветеранам.

Свой более чем полувековой опыт служения Отечеству этот легендарный «мегапировец» в полной мере передавал молодому поколению.

В связи со 100-летней годовщиной со дня рождения Д. Т. Язова и в знак глубокого уважения к авторитету этого знакового государственного деятеля постановлением Совета директоров Ассоциации учреждена общественная награда медаль «Маршал Советского Союза Д. Т. Язов».

...Также учреждены медаль Фонда «Офицерское братство» Национальной Ассоциации «За сотрудничество и содействие» и знак «Мегапира» «За отличную учебу».

Светлана ЖЕМЧУГОВА



Эти книги в сердце отзовутся...

В октябре исполнилось 120 лет со дня рождения всемирно известного хирурга академика Федора Григорьевича Углова (1904–2008). Он навсегда вошел в историю отечественной и мировой медицины. О жизни и многогранной деятельности старейшего оперирующего хирурга, ученого, писателя и общественного деятеля в эти дни рассказывали в средствах массовой информации и на различных сайтах по всей России. Везде, где жил, учился, работал Федор Григорьевич, где спасают жизни людей его ученики...



Еще в преддверии юбилейной даты в Санкт-Петербурге открылись две выставки, посвященные великому хирургу, одна из них в Военно-медицинском музее. Среди выступивших были вдова и сын Фёдора Григорьевича Углова – почётного члена многих отечественных и зарубежных научных обществ, активного пропагандиста здорового образа жизни. В день 120-летия со дня рождения Ф. Г. Углова у памятника в сквере его имени собрались родные и близкие Федора Григорьевича, сподвижники, коллеги и ученики.

Вспоминая академика, люди не могли не упомянуть его замечательные книги. Среди них «Сердце хирурга» и другие произведения, ставшие бесценным свидетельством мужества, самоотверженности и доброты врача.

...Новая книга издательства АСТ была презентована в Российской государственной библиотеке в Москве в культурно-выставочном комплексе «Дом Пашкова». Мероприятие было организовано Аленой Новгородовой – руководителем Фонда сохранения и развития научного, литературного и общественного наследия академика Ф. Г. Углова. Из Санкт-Петербурга приехали Михаил Сильников – внук Федора Григорьевича, Григорий Углов – сын хирурга.

Григорий Федорович в присутствии уважаемых гостей, среди которых были известные ученые, академики РАН, общественники, врачи, ученики Ф.Г. Углова передал в фонды РГБ уникальные рукописи отца.

Жанна КОТКОВА

Фото Олега СЕРДЕЧНИКОВА

У наших коллег

Открыли памятную доску

По инициативе петербургского отделения Союза журналистов России и на средства отделения изготовили и установили памятную гранитную доску на Пискаревском мемориальном кладбище. На ней выбита надпись: «Светлой памяти журналистов, погибших при защите Ленинграда в годы блокады. Санкт-Петербургское отделение Союза журналистов России».

– Мы отдаем долг памяти нашим павшим коллегам, – отметил на церемонии открытия председатель петербургского отделения Союза журналистов России Дмитрий Шерих.



На церемонии присутствовали активисты Ассоциации «Мегапир», журналисты Шерхан Абилов, работающие в военной печати Олег Починюк, Валерий Смоленков, Сергей Мартынкевич, Низамидин Каинбеков.

Среди павших на войне коллег много журналистов, служивших в газете «На страже Родины», дивизионных и других газетах, военно-морских изданиях. Память о них хранят и приумножают в редакционных коллективах, где созданы мемориальные уголки.

По словам Дмитрия Шериха, установка памятной доски стала делом чести для всего Союза журналистов России. Одним из первых инициативу поддержал глава СЖР Владимир Соловьев. Как отметили в средствах массовой информации теперь журналисты города планируют ежегодно встречаться на Пискаревском кладбище и возлагать цветы к памятной доске, посвященной павшим в блокаду коллегам. Это будет происходить 5 мая, в советский День печати, а также в памятные даты Великой Отечественной войны.

По материалам информагентств

Чествовали участников спецоперации

30 сентября в знаменательный День воссоединения России и ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей в Доме офицеров ЛенВО состоялось мероприятие по чествованию участников СВО, проходящих лечение и реабилитацию после ранений.

Клуб ветеранов — генералов и адмиралов при поддержке других общественных организаций и администрации Дома офицеров провел награждение памятным медалями, благодарностями пяти ветеранов СВО. Каждому воину также вручили книги о нашем Клубе с дарственными надписями.

Процедура награждения и обед прошли в тёплой товарищеской обстановке. Убеленные сединами генералы внимательно слушали вернувшихся с передовой бойцов, сами делились воспоминаниями о собственном участии в войнах и вооруженных конфликтах, выражали свою поддержку молодым людям. В планах Клуба проведение подобного награждения военных медиков.

Юрий ПАВЛОВ, вице-президент Клуба ветеранов – генералов и адмиралов



Своих не бросаем

Студенты для СВО

В Высшей школе техносферной безопасности Инженерно-строительного института Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого собрали большую партию гуманитарной помощи для участников специальной военной операции. В нее вошли продукты, в том числе сладости, медикаменты, белье и носки, предметы личной гигиены...

Собранную гуманитарную помощь доставили в Общественный совет при ЛенВО. Вместе с подарками от членов ОС ее отправят в район СВО. Это далеко не первая студенческая акция прошла под кураторством нашего наставника, председателя совета Офицерского собрания офицеров запаса «Мегапира» в Санкт-Петербурге и Ленинградской области генерал-полковника Анатолия Зайцева. Месяцем ранее лишь за одну неделю студенты ВШТБ отправили нашим военнослужащим свыше тысячи писем, о чем уже сообщалось.

Валерия ЛУКИНОВИЧ



Бронежилет в подарок



Чудом оставшись в живых, сержант Владимир Болдырев вместе с подчинёнными выполнил приказ командования

В этом бою он дважды мог погибнуть, но чудеса случаются и на передовой: командир отделения с позывным «Пост» справился с поставленной задачей, а сейчас после лечения вновь готовится встать в строй. Сразу после выписки Владимир Болдырев получил памятный подарок, который, как надеется, ему ещё послужит.

Когда делегация сотрудников петербургского АО «НПО Спецматериалов» навестила раненых, проходящих лечение в Военно-медицинской академии, один из них подробно рассказал о том, как бронежилет этого предприятия спас ему жизнь в бою. Узнав об этом, генеральный директор-генеральный конструктор, известный ученый и общественный деятель, академик полковник

Михаил Сильников, который неоднократно бывал в зоне СВО, принял решение после выписки подарить сержанту Владимиру Болдыреву новый жилет. Не только на память, но и вполне возможно, что он пригодится в дальнейшей службе.

...Автор эти строк узнал о Болдыреве, когда в июне этого года его выбрали первым президентом официально зарегистрированной Сочинской городской общественной организации «Союз участников специальной военной операции». Участники собрания его кандидатуру назвали сразу, и она не вызвала возражений. Не случайно: Владимира Болдырева хорошо знают, да и тот факт, что ему первому из участников спецоперации два года назад в военкомате города Сочи вручили орден Мужества, говорит сам за себя.

Как рассказал мне Владимир, решение участвовать в специальной военной операции в феврале 2022-го он принял сразу, не раздумывая, и оказался в первых рядах сражавшихся добровольцев.

«Меня и трёх братьев так воспитали родители, - объяснил он. - Наш род казачий - отец даже был атаманом. Поэтому служение Отечеству, патриотизм - это у нас в крови. Разве мог поступить иначе в трудный для страны период?»

Длительная доподготовка ему не потребовалась - сказала закладка, полученная за два года срочной службы в Закавказье в пограничных войсках: уже в апреле 1922 года сержант Болдырев оказался на линии боевого соприкосновения. В должности заместителя командира взвода воевал достойно, и когда приехал на короткую побывку домой в Сочи, то там его нашёл тот самый орден Мужества.

После отпуска продолжал участвовать в боях. И надо же: совершенно случайно встретил на передовой старшего брата Сергея, который в 2022 году добровольно подписал контракт, был тяжело ранен, но после лечения и реабилитации вернулся в строй. Владимир тоже решил подписать контракт о прохождении военной службы. Его, имеющего солидный боевой опыт, направили в одну из мотострелковых бригад и назначили на должность командира отделения. Сразу же оказался в эпицентре ожесточённых боёв. В один из декабрьских дней сержант Болдырев получил приказ выдвинуться со своим отделением вглубь обороны врага и выявить его огневые точки, сковывающие наше продвижение вперёд.

Расположение огневых точек обнаружили, но украинцы открыли шквальный огонь. Оценив обстановку, Болдырев по рации доложил в штаб координаты и получил команду возвращаться. Когда закончил разговор и прикреплял рацию на грудь, в грудь ударила снайперская бронебойно-зажигательная пуля. Удар был чуть ниже сердца и такой мощный, что от удара его откинуло на полметра. Спас бронежилет «Модуль-Монолит»: пуля хотя и прошла броню, но, потеряв ударную силу, застряла и до сердца не достала. Мысленно поблагодарил создателей этого средства защиты...

Когда откатились метров на сто и остановились на короткую передышку, группу обнаружил уже другой вражеский дрон. Зависнув, он сбросил три вога (выстрел осколочный гранатомётный). И тут второе спасение, которое Болдырев потом назвал чудом: ни один из трёх не взорвался!

«Это само по себе воодушевило: из последних сил сделали рывок по открытой поляне метров на триста, - вспоминает Владимир. - И, хотя снова заработал миномёт противника, вышли к своим. Дальше я упал - ещё одно ранение в горячке боя не сразу заметил, отключился и группа эвакуации тащила меня на носилках ещё восемь километров».

Находясь в госпитале, он узнал от сослуживцев, что обнаруженные огневые средства по переданным координатам успешно накрыли наши артиллеристы, - дорога для дальнейшего наступления была открыта, подразделение смогло оперативно занять позиции на более выгодном рубеже. За тот ночной бой сержанта Болдырева наградили медалью «За отвагу».

...В инновационном объединении Спецматериалов Владимир с интересом ознакомился с продукцией. Впрочем, почему ознакомился? Многие изделия, от бронежилетов и защитных шлемов до оснащённых дополнительной броней от НПО автомобилей, он видел в зоне СВО. Советник генерального директора полковник Юрий Клёнов познакомил участника СВО и прибывшего с ним ветерана полковника Бориса Субботина с перспективными разработками... Сообща обсудили основные направления ветеранской работы, которую Владимир ведёт во время приездов в родной Сочи. Он является членом Совета ветеранов города, отец двоих детей пишет стихи, выступает перед молодежью.

...Получая в АО «НПО Спецматериалов» от Михаила Сильникова подарок - бронежилет «Модуль-КОКОН К» новейшей модели с керамикой и сверхвысокомолекулярным полиэтиленом Руссил, со всеми элементами дополнительной защиты, маскировочную противосколочную накидку «Мираж» и другую современную экипировку, сержант Болдырев поблагодарил коллектив предприятия за изделие, спасшее ему жизнь в бою. Ну а новинка, как он надеется, тоже послужит: его главное желание окончательно подлечиться и вновь вернуться в строй.

Полковник Олег ПОЧИНЮК
Фото Евгения КАЦУРЫ



ТЫ НАМ НУЖЕН!

СТАНЬ ЧАСТЬЮ КОМАНДЫ ПРОФЕССИОНАЛОВ ПО РАЗРАБОТКЕ И ПРОИЗВОДСТВУ СРЕДСТВ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ И КОЛЛЕКТИВНОЙ БРОНЕЗАЩИТЫ

+7 (981) 047-92-77

Завод Специальных Материалов
Нефтяная дорогая 5К1

Офис, Отдел трудоустройства
Бол. Сампсониевский пр-кт
28А литера Б

Открой для себя «оборонку»



Перед отправкой в зону специальной военной операции по согласованию с командованием многие прошедшие подготовку военнослужащие посещают АО «НПО Спецматериалов».

Здесь они знакомятся с инновационными средствами индивидуальной и коллективной бронезащиты, экипировкой, с тем, как разрабатываются, испытываются и производятся востребованные в войсках изделия.

На недавней встрече с военнослужащими о текущих и перспективных задачах структурных подразделений объединения рассказал первый заместитель генерального директора АО «НПО Спецматериалов» офицер запаса Никита Сильников. Никита Михайлович также детально интересовался мнениями гостей о продукции объединения.

Мария УЛЬДАНОВА, фото автора



НПО СПЕЦИАЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

ЗАЩИТИТ НАДЕЖНАЯ БРОНЯ

Помнят о подвигах разведчика



Представительство «Мегапира» передало библиотеке «Измайловская», которую возглавляет Галина Иссар, ряд книг о ветеранах – участниках Великой Отечественной войны, в том числе о бывшем начальнике разведуправления штаба ЛенВО генерал-майоре Михаиле Березкине (1919–2017).

Галина Александровна продемонстрировала интерактивную онлайн-карту, где приведена биография генерала, выдержки из его книги «Судьба разведчика», обстоятельные воспоминания его внука Михаила Чернышова – доктора технических наук, профессора кафедры Балтийского государственного технического университета «ВОЕНМЕХ» имени Д. Ф. Устинова.

...Напомним, что библиотека «Измайловская» является идейным центром местного сообщества, заинтересованного историей района. Она ведет активную краеведческую работу, собирая сведения об историческом районе Измайловских рот, на территории которого расположена библиотека.

На интерактивной карте на сенсорной панели в помещении библиотеки Измайловская слобода представлена в ее исторической ретроспективе с материалами о живших здесь выдающихся людях.

Роты. Поясним, что так назывался район Измайловского проспекта с расположенными вокруг него улицами, носившими с 1826 года название «Роты». Кроме «Рот», бытовали также другие названия этой местности «Измайловский полк» и «Полки». Ныне эти по-прежнему номерные улицы носят название Красноармейских.

Карта поэтапно наполняется новыми материалами. Так, в конце зимы нынешнего года в Кадетском корпусе Военного института физической культуры Комитет по внешним связям Санкт-Петербурга провел памятное мероприятие к 105-й годовщине со дня рождения Михаила Березкина. Почетным гостем встречи стал генерал-майор Леонид Торопов, являвшийся до 2023 года начальником разведки – заместителем начальника штаба по разведке Западного военного округа.



Наш корр.

В военных музеях

«СВОИ» – портреты земляков



В Военно-историческом музее артиллерии, инженерных войск и войск связи открылась выставка «СВОИ». Она является частью большого проекта, призванного объединить работы художников из разных регионов России, как профессионалов, так и любителей, которые поддержали идею создать портреты своих земляков – участников специальной военной операции.

По задумке авторов проекта, реализуемого продюсерским центром «Бабель Арт», художники заранее знакомятся с биографиями героев, узнают истории военнослужащих, чьи портреты собираются запечатлеть для потомков, общаются с членами их семей, а впоследствии передают им на память созданные работы. Часть работ остается в собраниях музеев, где проходили и пройдут в дальнейшем аналогичные выставки.

Выставки проекта «СВОИ» с успехом демонстрировались в Москве и Московской области, Владимирской, Тверской, Курской, Тульской, Омской областях, а также Краснодарском крае, найдя отклик не только у участников СВО и их семей, но и широкого круга неравнодушных граждан.

– Самое главное, что большую часть портретов писали художники – друзья тех, кто изображен на этих работах, их соседи, знакомые... Поэтому она получилась такой светлой и теплой за счет того, что мы все друг друга знаем, и все стали друг другу близки, – сказал Алон Бабель, организатор выставки.

В музее представлены работы художников из Санкт-Петербурга и Ленинградской области, к которым присоединились участники проекта из других городов от Калининграда до Омска и от Мурманска до Сочи. Они работают в разных стилях и жанрах, но задача у них одна – увековечить имена героев спецоперации, показать их лица, изобразить родные для них места. Картины, связанные с жизнью солдат, сопровождается фронтовая поэзия.

Выставка «СВОИ» будет открыта до 29 ноября. В заключительный день работы в торжественной обстановке портреты героев будут переданы их родственникам.

Наталья ЕФИМОВА

Поэтическая прогулка

По Середниково с Михаилом Лермонтовым

Продолжаем историко-литературный проект Ирины Веринной-Михалкиной «Прогулки с русскими поэтами. / Прогулка по Середниково с Михаилом Лермонтовым». Подготовлено к 210-летию со дня рождения поэта (15 октября 1814 года).

Ирина Владимировна читает стихотворение Михаила Лермонтова «Когда волнуется желтеющая нива...». Поэтесса сердечно благодарит за творческое сотрудничество композитора и пианиста Евгения Соколовского. В клипе использованы фотографии из свободного доступа сети Интернет.



Заместитель председателя
Правления «Мегапира» –
руководитель
Представительства
Национальной
Ассоциации
в Ленинградском
военном округе
8 (911) 919-20-25
yuri.klenov@npo-sm.ru
y.klyonov@gmail.com

ПРЕДСТАВИТЕЛИ «МЕГАПИРА» В ЛЕНИНГРАДСКОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

1. КОТКОВ Вячеслав Михайлович – Санкт-Петербург
2. КОНСТАНТИНОВ Виктор Спиридонович – Республика Карелия
3. БОЛТЫХОВ Дмитрий Валентинович – Республика Коми
4. ЗЕЛЕНИН Сергей Васильевич – Архангельская обл.
5. СТАИЧ Татьяна Прокопьевна – Ненецкий автономный округ
6. МАТЯШ Николай Григорьевич – Вологодская обл.
7. ЮДИН Вячеслав Михайлович – Калининградская обл.
8. КОЛПАКОВ Михаил Иванович – Ленинградская обл.
9. РЯБИНИН Владислав Викторович – Мурманская обл.
10. МОГИЛЁВ Валерий Александрович – Новгородская обл.
11. ШЕМОНАЕВ Николай Витальевич – Псковская обл.

Фотофакт



7 октября председатель Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации Владимир Рябовол за выдающиеся успехи в работе и активную патриотическую гражданскую позицию вручил Почетную грамоту члену Представительства Национальной Ассоциации в ЛенВО, члену Союза журналистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области Шерхану Абилову.

...Мы уже не раз сообщали о вкладе Шерхана Абдиевича в деятельность регионального Представительства. Актер, журналист, писатель, общественный деятель способствует развитию межнациональных и культурных связей между Казахстаном и Россией, а его подвижническая деятельность по сохранению и увековечиванию подвига советского народа в Великой Отечественной войне заслуживает особого уважения.

Памяти генерал-майора А. А. Петрова



На 75-м году жизни скончался Анатолий Александрович Петров – член правления Санкт-Петербургского клуба ветеранов – генералов и адмиралов, основатель ООО «Строительная компания «ДМ».

Анатолий Александрович родился 8 сентября 1950 года в Днепропетровске. В 1972 году окончил общестроительный факультет Ленинградского высшего военного инженерно-технического училища.

В 1972–1992 годах прошел путь от лейтенанта до полковника, занимая должности от прораба до начальника строительного управления ВМСУ «Северовоенморстрой» в Заполярье. В 1992–1994 годах был начальником Строительного управления Ленинградского военного округа. В 1994–1996 годах – заместитель командующего войсками Приволжского военного округа по строительству и расквартированию войск. В 1995 году получил звание генерал-майора. В 1996–1999 годах – заместитель командующего войсками Ленинградского военного округа.

После увольнения в запас стал генеральным директором ООО «Строительная компания «ДМ».

Правление Клуба ветеранов-генералов и адмиралов скорбит в связи с кончиной Анатолия Александровича Петрова и выражает соболезнования его родным и близким, коллегам.

Правление Клуба ветеранов-генералов и адмиралов

Ответственный редактор
регионального выпуска
Ж.М. КОТКОВА

Адрес: 195277, Санкт-Петербург,
пр. Большой Сампсониевский,
дом 28а, литера Б
Верстка и печать:
Дизайн-студия «СОВА»
Адрес: 191040, Санкт-Петербург,
Лиговский проспект, дом 50
E-mail: dssova@ya.ru

Тираж 999 экз.